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РОЗВИТОК СТАТИСТИКИ В УКРАЇНІ: ІСТОРІЯ, ВИКЛИКИ 

СЬОГОДЕННЯ 

 

Статистика – це галузь знань, яка вивчає методи збору, аналізу, 

інтерпретації, представлення та організації масових даних. Основною метою 

є отримання інформації з великої кількості даних, для розуміння явищ, 

оцінки ймовірностей та прийняття рішень на підставі отриманих результатів. 

Статистика  в Україні має стародавню історію та надзвичайно важливу роль у 

визначенні шляхів розвитку країни, прийняття обґрунтованих рішень та 

спостереженні за соціальними та економічними процесами [1].  

Процес розвитку статистики має глибоке коріння і кілька етапів. 

Термін «статистика» походить від латинського слова «status», що означає 

«стан» або «статус», і вперше був введений німецьким вченим Г. Ахенвалем 

в середині XVII століття. На той час цей термін вказував на політичний стан 

держави, де «stato» означало «державу»,  а «statistika» вказувало на «певну 

суму знань про державу. Людей, які володіли інформацією про устрій і стан 

https://www.jura.uni-konstanz.de/thym/lehre/alle-lehrveranstaltungen/international-relations-law-of-the-european-union/
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справ у різних країнах, таких як державні діячі та політики, називали 

«statista» або «статистами». 

Виникнення статистики пов‘язують з країнами Стародавнього Сходу, 

де зародилися перші розвинуті системи адміністративного та державного 

обліку. Цей процес був нерозривно пов‘язаний із становленням та розвитком 

держави, а також з ростом потреб населення та процесами, що 

супроводжували його удосконалення. Для ефективного управління було 

необхідно мати інформацію про різні важливі показники, такі як кількість та 

склад населення, стан торгівлі, розподіл земельних ресурсів та інше. 

Періодичні війни, збір податків, управління державою та торгівля вимагали 

наявності даних про чисельність населення, розмір земельних ділянок, ліси 

та склад худоби. 

З плином часу методи статистики вдосконалилися, що призвело до 

розвитку двох основних підходів: описового (дескриптивного), який включає 

в себе процеси збору, перевірки якості та інтерпретації інформації, а також 

візуалізацію статистичних даних; і індуктивного, що базується на 

використанні теорії ймовірності та закону великих чисел. 

У XIX столітті статистика поступово отримує наукове підґрунтя  й 

починає активно розвиватися. Обсяги інформації значно зростають, і 

проводяться все частіше переписи населення. Подальший розквіт цієї галузі 

вимагає впровадження нововведень та вдосконалення всіх наявних методів 

збору, оброблення та узагальнення великих обсягів даних. Таким чином, 

третій етап історії статистики отримує назву «статистико-математичний». 

Під час радянського періоду, статистика пройшла реформу, що 

включала централізацію системи статистичного обліку на рівні країни та 

створення державних статистичних органів як на центральному, так і на 

регіональному рівнях. Збір, обробка і аналіз статистичних даних 

виконувалися за єдиним планом та принципами, керованими органами 

державної статистики, зокрема Центральним статистичним управлінням при 

Раді Міністрів СРСР. Результати статистичних досліджень публікувалися в 

спеціальних статистичних збірках. Головним завданням радянської 

статистики було збирання та надання державним органам достовірної та 

науково обґрунтованої інформації, що відображала хід виконання державних 

планів та показників розвитку галузей економіки. 

В XX столітті сформувалася сучасна система статистики в Україні, 

зокрема в період Другої Світової війни та після неї, коли була створена 

система збору і аналізу інформації для планування та управління 

економікою. Для цього розробляються спеціальні методи та методологія 
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дослідження та обробки даних, включаючи масові статистичні 

спостереження та інші аналітичні методи. 

В 1991 році, створено єдину централізовану система, яка об‘єднує 

діяльність державної статистики. Центральним органом цієї системи є 

Державна служба статистики України (ДССУ). Головна мета ДССУ – з 

надавати об‘єктивну та достовірну інформацію, яка допомагає у прийнятті 

обґрунтованих рішень у різних галузях державної та громадської діяльності в 

Україні [3].  

Статистична діяльність в Україні регулюється законом України від 17 

вересня 1992 року N 2614-XII (в 2023 р. нова редакція закону) «Про офіційну 

статистику». На регіональному рівні, в обласних центрах України, 

статистична робота здійснюється територіальними органами державної 

статистики, які представлені у вигляді Головних управлінь статистики. У 

районах, зокрема в Львівській області, така діяльність координується через 

управління та відділи статистики (деякі райони області мають по 2 

управління) [1]. 

До 2022 року розвиток статистики в Україні був досить активним. З 

часом, статистика стала більш прозорою та доступною для громадськості. 

З‘явилися нові методи збору та обробки даних, вдосконалювалися 

статистичні показники та індикатори. Також українська статистика була 

адаптована до міжнародних стандартів, що сприяло підвищенню її якості та 

порівнянності з іншими країнами. Однак, не дивлячись на певний прогрес, у 

сфері статистики в Україні залишалися проблеми, такі як недостатня 

фінансова підтримка, нестача кваліфікованих кадрів та недостатня автономія 

Державної служби статистики. 

Наразі, у зв‘язку з відсутністю звітів під час воєнного стану та  

протягом тримісячного періоду після його завершення, органи державної 

статистики зупиняють оприлюднення статистичної інформації, за винятком 

певних показників, таких як індекс споживчих цін, експорт-імпорт товарів, 

попередня оцінка ВВП та конкретна інформація за 2022-2023 роки, а також за 

2021 рік та попередні періоди. Після закінчення визначеного законом терміну 

для подання статистичної та фінансової звітності, органи державної 

статистики відновлять публікацію повного обсягу статистичної інформації 

після її обробки та оприлюднення даних на державному рівні [2]. 

Отже, на сьогоднішній день статистика відіграє важливу роль у 

механізмі управління економікою. З цієї причини сучасний стан соціально-

економічного розвитку України потребує значних змін у підходах до 

розповсюдження статистичної інформації. У зв‘язку з військовим станом в 



“Глобальна безпека та асиметричність світового господарства в умовах 

нестабільного розвитку економічних систем” 
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країні розвиток статистики є важким , але водночас стає критично важливим 

для влади та громади. Вона допомагає керівникам та громаді зрозуміти 

обсяги впливу конфлікту та розробити ефективні стратегії відновлення та 

гуманітарної допомоги. 
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МЕТОДИКА ОЦІНЮВАННЯ ЗАЛЕЖНОСТІ ЕКОНОМІЧНОГО 

ЗРОСТАННЯ ВІД РІВІНЯ ТЕХНОЛОГФІЧНОСТІ ЗОВНІШНЬОЇ 

ТОРГІВЛІ 

 

Високий експортний потенціал та ефективність його реалізації є 

ключовим елементом сталого довгострокового економічного зростання. У 

досягненні цієї мети ключову роль відіграє технологічна складність 

експорту, яка значною мірою впливає й на ефективність зовнішньої торгівлі. 

Для визначення основних торговельних чинників економічного зростання 

вчені застосовують різні показники та методичні підходи. Проте, сутність 

цих підходів ґрунтується на ролі інновацій та технічних нововведень у 

економічному розвиткові як окремої країни, так і країн-партнерів у 

міжнародній торгівлі. 
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